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Program rektora MU na podporu tvůrčí činnosti studentů 

 
 

Podpora výzkumné činnosti studentů 
(kategorie E,F) 

 
Závěrečná zpráva o výsledcích projektu 

 
Identifikační kód projektu                                        
                                                                                      
2 0 0 7 1 4 2 1 F 0 0 0 2 
   
 
Základní údaje 
 

 

Kategorie projektu (čl. 2 odst. 1) f . Podpora výzkumné činnosti studentů v oborech 
humanitních věd, společenských věd, práva a ekonomie. 

Navrhovatel (jméno, příjmení, UČO) Andrej Fukas 
Kontakt (adresa, telefon, e-mail) andrejfukas@gmail.com 
Fakulta filozofická 
Studijní program – obor  religionistika 
Název projektu  Buddhistická ikonografia v Burjatsku 
Akronym BUDDHIKON 
Odborný garant – spoluředitel (+UČO) doc. Luboš Bělka 
VŠ – fakulta – pracoviště MU - Filozofická fakulta - Ústav religionistiky 
Kontakt (adresa, telefon, e-mail) J 50, Gorkého 7, 60200 Brno 
Další spolupracovníci   studenti-počet :                   zaměstnanci-počet:  
 
 

 
Výstupy projektu 

 
AD 1) Vytvorenie výukového multimediálneho CD pre študentov religionistiky, ktoré bude 
využívané v kurzoch Buddhistická ikonografie (RLB54), Buddhismus v Rusku (RLB56), Tibetský 
buddhismus (RLB53). Výukové multimediálne CD je vytvorené  v základnej forme. Zároveň 
sa doň dopĺňajú údaje a materiály. V plnej podobe bude prístupné pre študentov uvedených 
kurzov v nasledujúcom semestri, tak ako sme plánovali.  
AD 2) Výsledky nášho projektu budú prezentované na vedeckej konferencii Orientalia Antiqua 
Nova v Plzni (marec 2008) a na medzinárodnej religionistickej konferencii CERES – Central 
European Religious Studies (presné miesto a čas jej konania nie sú zatiaľ známe, pravdepodobne 
v októbri 2008 v Szegede). Výsledok: vstúpenie s príspevkom na 5. medzinárodnej konferencii 
CERES – Central European Religious Studies “Various Interpretations of Religions: Methods 
and History”, ktorá sa konala 9. 10. až 11. 10. 2007 sa v Pardubiciach.  
Vystúpenie s príspevkom na 8. ročníku vedeckej konferencie „Orientalia Antiqua Nova“, 
ktorá sa konala 14.2.2008 až 15.2.2008 v Plzni. 
AD 3) Ďalším výstupom bude štúdia pre časopis Sacra a článok pre časopis Nový Orient. 
Výsledok: Vnikla štúdia, ktorej rozsah vysoko prevyšoval požiadavky uvedených časopisov, a 
preto sa riešiteľ rozhodol uverejniť ju v odbornejšom vedeckom časopise Religio: Revue pro 
religionistiku. 2/2007, 2, od s. 232-255, 23 s. Do časopisu Sacra bola odovzdaná štúdia o 
zbierke Buddhistickej duchovnej akadémie na opublikovanie. Predpokladaná doba vydania je 
druhá polovica roku 2008. 



AD 4) K riešeniu projektu boli zakúpené publikácie do knižnice FF MU a zaevidované do 
knižničného katalógu Aleph, čím sa významne obohatila odborná literatúra k danej oblasti. 

 

 
Odborná charakteristika dosažených výsledků 
 
 
Stručně charakterizujte dosažené výsledky z hlediska problematiky oboru a jejího řešení na 
pracovišti, kde nacházíte zázemí při řešení projektu. 
 
Naším odborným cieľom na Ústave religionistiky bola v tomto projekte najmä katalogizácia 
zbierky Buddhistickej duchovnej akadémie. Táto katalogizácia nadväzuje na grant GAČR Obraz a 
text v buddhismu: Tibetská a mongolská ikonografie (č. 401/05/2744), ktorý nie je ešte ukončený. 
Obrazový materiál z Buddhistickej duchovnej akadémie je však v súčasnosti spracovaný, popísaný 
a skatalogizovaný. 
Ďalší dosiahnutý výsledok projektu, ktorý nadväzuje na činnosť Ústavu religionistiky je výukové 
multimediálne CD Burjatská buddhistická ikonografie pre študentov religionistiky, v ktorom sa 
nachádza spracovaný obrazový materiál z tohto projektu, resp. z Buddhistickej duchovnej 
akadémie. 
Celkovo spracovanie a katalogizácia skúmaného obrazového materiálu prispelo k založeniu 
obsiahlej obrazovej dokumentácie, ktorá poslúži ako zdroj pre ďalšie analýzy, ako i obrazový 
materiál pri výuke. 
 
 
 
Charakteristika dosažených výsledků z hlediska projektu 
 
 
Stručně popište dosažené výsledky z hlediska cílů projektu a použitého způsobu řešení. 
 
Všetky plánované výsledky projektu boli vypracované, aj keď sa riešenie projektu stretlo s 
ťažkosťami, v podobe dlhodobých zdravotných problémov riešiteľa, čo mu neumožnilo uskutočniť 
plánovanú cestu do Burjatska (Ruská federácia). Problém získania daného obrazového materiálu 
(za účelom ktorého bola spomínaná cesta plánovaná) sa však vyriešil spoluprácou s pracovníkmi 
Buddhistickej duchovnej akadémie v Burjatsku, ktorí daný obrazový materiál nasnímali a v 
elektronickej forme nám ho doručili poštou. Následne sa tento obrazový materiál preskúmal, 
identifikoval, elektronicky spracoval a katalogizoval v elektronickom programe „Melong“. Časť 
materiálu sa spracovávala ešte raz zvlášť pre potreby multimediálneho výukového CD.  
Výsledkom projektu sú aj dve štúdie v odborných časopisoch o skúmanej téme a účasť na dvoch 
konferenciách, ktorých príspevky budú taktiež opublikované. 
 
 

 
Účast na odborných akcích v porovnání s plánem 

 
 

Uveďte  
1. název akce, místo konání, dobu konání, 
2. aktivní účast – přednáška, poster, apod.  
3. plánovaná akce   ano  □     ne  □  („ne“ zdůvodněte) 

 
Uveďte akce, které byly v hodnoceném období plánovány a neuskutečnily se. Zdůvodněte. 
 

1. CERES – Central European Religious Studies “Various Interpretations of Religions: Methods 



and History”, Pardubice, 9. 10. až 11. 10. 2007, aktívna účasť - prednesený príspevok. Plánovaná 
publikácia v konferenčnom zborníku. Akcia nebola v projekte plánovaná - planovaná je účasť až na 
ďalšom ročníku tejto konferencie. Riešiteľ vystúpil s príspevkom, ktorý sa týkal metodológie zberu 
obrazového materiálu. 
2. „Orientalia Antiqua Nova“, Plzeň, 14.2.2008 až 15.2.2008, aktívna účasť - prednesený 
príspevok. Plánovaná akcia. 

 

 
 
Čerpání finančních prostředků (uvádět v tisících Kč na jedno desetinné místo) 
 
  

položka 
 

 
přiděleno 

 
čerpání  

 1 Odměna řešitele  10 10 

 2 Odměna garanta  4 4 

 3 Odměny pro spolupracovníky 0 0 

 4 Zákonné odvody  5 1,4 

 5 Sociální fond 0,3 0,1 

 6 Dohody o provedení práce 0 0 

 7 Stipendium pro spolupracovníky  0 0 

 8 Cestovné  23,2 10 

 9 Studijní literatura 3 8 

10 Drobný hmotný a nehmotný majetek 1,5 4 

11 Materiál 2 11,5 

12 Služby  0 0 

 
13 

 
Celkem 
 

 
49 

 
49 

  
 
Zdůvodnění rozdílů v plánovaném čerpání finančních prostředků 
 
 
Slovní komentář k jednotlivým položkám předchozí tabulky.  
 
Pôvodne schválený rozpočet sa musel meniť v priebehu realizácie projektu, pretože riešiteľ 
nemohol uskutočniť plánovanú cestu do Burjatska z dôvodu dlhodobých zdravotných problémov. 
Tento problém a zmeny v rozpočte konzultoval s Oddelením pre vedu a výskum MU. 
Z položky zákonné odvody a sociálny fond je čerpaná menšia čiastka, kvôli výpočtu odvodov na 
ekonomickom oddelení fakulty.  
Finančné čiastky ušetrené na cestovnom a zákonných odvodoch sa presunuli na položky studijní 
literatura, drobný hmotný a nehmotný majetek a materiál.  
Študijná literatúra zostáva majetkom fakulty a keďže zahraničná literatúra o ikonografii buddhizmu 
je drahá a je jej nedostatok, rozhodli sme sa účelne minúť čo  najvyšší objem financií práve tu.  
V položke materiál došlo k vyšším nákladom kvôli zvýšeným nárokom na kopírovanie a kvôli 
nákupu dvoch pamäťových kariet, ktoré sú využívané na prenos ikonografického materiálu v 
elektronickej forme. Ďalej sme využili finančné prostriedky z tejto kategórie na nákup externého 



hardisku, ktorý taktiež zostáva v majetku fakulty. 
V položke cestovné sa čerpalo na cestovné náhrady pri konferenciách : CERES – Central European 
Religious Studies “Various Interpretations of Religions: Methods and History”, Pardubice, 9. 10. až 
11. 10. 2007 a  „Orientalia Antiqua Nova“, Plzeň, 14.2.2008 až 15.2.2008. Ďalej sa použili pri 
cestách do Prahy (štúdijná návšteva Náprstkovho muzea) a Viedne (štúdium v 
Fachbereichsbibliothek Südasien-, Tibet- und Buddhismuskunde a konzultácie s prof. Helmutom 
Tauscherom) 13.5. až 15.5.2008. 
V položke materiál sa čerpanie navýšilo kvôli zvýšeným nákladom na tlač obrazového materiálu. 
Celková suma sa z prostriedkov z rektorského grantu v tomto projekte vyčerpala podľa projektu. 
 
 
 
 
Datum: 27. 5. 2008 
 
Podpis riešiteľa:  
 
 
Podpis garanta: 
 
 
 


